

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

**Завтра
День работников
сельского хозяйства**

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Ежегодно во второе воскресенье октября труженики

В. МАРАЕВ,
главный агроном
сельхозуправления.

Передовые хозяйства добились особенно высокой уро-

жайности зерновых культур: например, колхоз «Малокаменский» (председатель М. С. Микишев, секретарь парторганизации И. Ф. Шибасев, агроном В. И. Яровикова) получивший зерна по 19,3 центнера с гектара, колхозы «Коммунар» и имени Кирова (председатели И. С. Пальмов, И. Н. Кропоткин, агрономы, они же секретари колхозных партийных организаций, М. И. Огнев и П. И. Герасимов). Неплохой урожай зерна получили колхозы «Колос», имени Тимирязева и «Красная нива».

Приятно сознавать, что наш район два года подряд собирает хороший урожай зерна. Этим успехам наши колхозы и совхозы в первую очередь обязаны механизаторам — основным работникам полей. Среди них трудятся замечательные мастера своего дела. Это А. С. Яровиков и В. С. Копосов из колхоза «Малокаменский», Р. А. Окунев и В. А. Перевалов из колхоза имени Кирова, В. К. Михалицын и М. И. Вшивцев из совхоза «Ошминский», И. В. Савиных из «Прогресса» и десятки других водителей комбайнов, тракторов и автомашин.

В этом году труженики земли работают в обстановке огромного политического подъема, вызванного торжествами по случаю 100-летия со дня рождения основателя государства Владимира Ильича Ленина и развернувшейся подготовкой к достойной встрече XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Среди бригадиров комплексных бригад заслуженным авторитетом пользуются М. Я. Вершинин, В. И. Смирнов и Е. И. Кудрявцева. Но добившись определенных успехов, хлеборобы не намерены «почивать на лаврах». Главная их цель — получить в будущем году еще более высокие урожаи зерна, взяв все ценное из достижений науки, опыта прошлых лет, найти и использовать новые резервы, которые, к сожалению, в наших колхозах и совхозах пока используются далеко не полностью.

Колхозники и рабочие совхозов района делают все, чтобы успешно выполнить пятилетний план. В сжатые сроки были проведены весенний сев, уход за посевами и уборка урожая. Благодаря значительному повышению культуры земледелия, в этом году в районе получен неплохой урожай зерна (по 11 центнеров с гектара), многолетних сеяных и естественных трав, льна и других сельскохозяйственных культур.

По сравнению с прошлым годом больше заготовлено для животноводства кормов. Особенно много заложено силоса и нового вида сочного корма — сенажа, что позволит значительно повысить продуктивность коров и откормочного поголовья скота, положительно скажется на здоровье молодняка.

Хороший урожай зерновых культур позволил колхозам и совхозам значительно перевыполнить план продажи зерна государству, засыпать семенные и фуражные фонды.

Завершается выполнение плановых заданий по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти.

(Окончание на 3 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гарьковской области

№ 121 (3707)
Год издания XXXIII

СУББОТА, 10 октября 1970 года

Цена 2 коп.



Рисунок художника Г. Сергеева.

Фотохроника ТАСС.

ТЕБЕ, СТРАНА, ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Отличный урожай

Наивысшей урожайности зерновых в районе добились в этом году полеводы колхоза «Малокаменский». С гектара в среднем они получили по 19,3 центнера зерна.

Особенно хорошо поработали здесь хлеборобы первой бригады. Руководит ею Николай Андреевич Иванов. В этой бригаде получен урожай зерновых в среднем по 23 центнера с гектара. А участок пшеницы площадью в 23 гектара дал по 31 центнеру зерна.

В. ЯРОВИКОВА,
агроном.

Задание выполнили

185 тонн льнотресты вместо 168 по плану поставили в этом году государству льноводы колхоза имени Кирова. Лigno-

треста принималась в среднем номером 1,34. От ее реализации колхоз получил 72000 рублей.

Энергично ведут продажу государству этого ценного промышленного сырья колхоз «Коммунар» и совхоз «Ошминский».

Е. ДЕРБЕНЕВА,
главный бухгалтер
льнозавода.

Лучшая в районе

Коллектив Евстроповской молочнотоварной фермы колхоза «Коммунар» по итогам соревнования за девять месяцев занимает первое место в районе. Здесь от каждой фуражной коровы получено в среднем 1835 кг молока.

Добились такого успеха Мария Александровна Лежнина, Валентина Серафимовна Долгих, Валентина Григорьевна

Маковеева и Лидия Андреевна Евстропова.

В. КРЮЧКОВ.

Высокие надои

Отличных результатов в социалистическом соревновании доярок района за девять месяцев текущего года добились Таисия Никифоровна Трушкова, Александра Егоровна Лебедева, (совхоз «Вякшенерский»), Галина Николаевна Соловьева (совхоз «Прогресс»). От каждой своей коровы они получили соответственно по 2004, 1950 и 1949 килограммов молока.

Замечательный подарок преподнесли доярки своему празднику — Дню работников сельского хозяйства!

В. ВЛАДИМИРОВ.

Вот они, лучшие механизаторы колхоза «Красная нива» (слева направо): Александр Федорович Клешнин, Степан Васильевич Хомяков, Николай Федорович Клешнин, Алексей Иванович Чернигин и Борис Федорович Клешнин.

В том, что в колхозе успешно завершены все полевые работы, есть большая заслуга каждого из пяти механизаторов. Фото Б. Василькова.



О НЕЙ МЕЧТАЛИ ДЕСЯТИЛЕТИЯМИ

**Репортаж
с торжественного открытия
автодороги Тоншаево — Пижма**

Мы едем на открытие новой дороги. «Москвич» с восьмидесятикилометровой скоростью пронесется мимо высоких серебристых столбиков — указателей километров. Ровная лента асфальта лишь немного плавно покачивает.

Вот промелькнули за стеклом развилка дороги и установленная возле надпись «д. Б-Лом». Смотрю на часы. Прошло только шесть минут со времени выезда из редакции! Проходят еще две минуты и позади остаются Ширта, Фадята, Кузьминское. А еще через пять минут показались и Пижма...

На последнем указательном столбике цифра «15». Мы удивляемся: ведь до сих пор считалось, что до поселка восемнадцать километров.

— А это три километра на пробуксовку нашему брату давалось, — смеется наш шофер. И тут же добавляет, — хотя на такое дело надо было отводить все десять. Ведь не дорога была, а самая настоящая лужка.

Да, если выпадала иному шоферу поездка в Пижму, ему надо было быть готовым ко всему: и к постоянным буксовкам, и к многочасовому терпеливому ожиданию «тягача», и к вынужденным ночевкам в кабине. Почти десять месяцев в году эта дорога была в непроезжем состоянии. Весной и осенью — из-за коварной, все засасывающей грязи, зимой — из-за снежных заносов.

А нужда в хорошей дороге была большая. Она связывает районный центр с периферийными бригадами колхозов «Коммунар» и имени Свердлова, колхозами «Красная нива» и «Герой труда». И если на Пижму на худой конец можно попасть и по железной дороге, потратив на это почти целый день, то сюда — лишь автотранспортом. А ездить необходимо было круглый год. Ведь в любое время года страна ждала от колхозников мясо и молоко, зерно и картофель. И в любое время года труженики села нуждались в промышленных товарах. Поэтому ясно, с каким нетерпением ждали хорошую дорогу, как годами мечтали о ней колхозники, учащиеся, все жители прилегающих к трассе населенных пунктов.

И вот сегодня новая дорога — ровная, прямая, асфальтированная — вступает в строй. На окраину Пижмы, туда, где трепещет на ветру видный издали яркий, кумачевый плакат «Привет строите-

лям дороги!» и откуда доносятся мелодии песен, веселая музыка, спешат люди — рабочие пижемских предприятий, служащие, учащиеся, учителя. Здесь же и виновники торжества — строители, чьим трудом возведена автодорога. Прибыли на торжество и многочисленные гости из Тоншаева и колхозов района, из Шахуньи и Горького.

...2 часа 30 минут. На импровизированную трибуну поднимаются руководители района, прибывшие гости, руководители районных предприятий и организаций. Открывает митинг первый секретарь районного комитета партии Н. П. Воробьев. Он представляет собравшимся гостей, поздравляет всех с радостным событием и предоставляет слово для выступления председателю райисполкома Л. А. Вихареву.

— Сегодня у нас, жителей Тоншаевского района, большой праздник — открытие новой

живал. В ответ на это трудящиеся района из года в год увеличивают производство всех видов промышленной и сельскохозяйственной продукции. Так, валовой объем ее за 4 года возрос с 11 до 16 миллионов рублей. Как и весь советский народ, тоншаевцы включились сейчас в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии и обязались досрочно справиться с выполнением годовых планов, дать продукции сверх установленных заданий на сотни тысяч рублей.

Хорошо потрудились в текущем году работники сельского хозяйства района. Они вовремя провели все сельскохозяйственные работы, получили неплохой урожай зерновых культур и льна, в полтора раза перевыполнили план продажи государству зерна, успешно выполняют план сдачи картофеля.



Лучшие механизаторы Тоншаевского ПДУ, отличившиеся на строительстве дороги. Слева направо: Н. В. Голиков, В. А. Томазов, Б. А. Парфенов.

рожного участка, силами которых велось строительство.

А благодарить их действительно есть за что. Меньше, чем за год, проделана огромная работа. Уложено земляного полотна 271,5 тысячи кубических метров, песчаной основы — свыше 22 тысяч, щебеночной — более 68 тысяч кубометров. Сделано 11 искусственных сооружений протя-

фону подходят выступающие — заместитель директора Пижемского леспромпхоза тов. Ходин, председатель колхоза «Герой труда» тов. Поплаухин, председатель Пижемского поселкового Совета тов. Шуверов, ученица 10 класса Пижемской средней школы Тая Горева. Все они говорили о том, какое большое значение для дальнейшего развития



Первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев разрезает ленту.

дороги Тоншаево — Пижма протяженностью 15 километров, — говорит тов. Вихарев. — Только за последние четыре года в районе построено 50 км таких дорог, на что вложено государством 5 миллионов рублей. Это свидетельствует об огромной заботе нашей партии и правительства о человеке, где бы он ни про-

тов. Вихарев подчеркивает, что построенная дорога будет способствовать дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов. По поручению бюро РК КПСС и исполкома райсовета он благодарит за добросовестный труд рабочих Шахунского дорожно-строительного управления и Тоншаевского производственно-до-

женностью более 180 погонных метров, уложено 8,2 тысячи тонн асфальтового покрытия.

Уже по объему проделанной работы можно судить о том, как трудились строители. И не только наши, тоншаевские, для которых возведение дороги — кровное дело, но и шахунские. Образцы ударного труда показывали автогрейдерист А. Н. Савинцев, экскаваторщики Л. Р. Хохлов и П. А. Лапшин, бригадир И. Г. Чунаев, шоферы А. Е. Шишкин, А. Н. Багин, Д. А. Дмитриев, А. А. Атесев и другие.

Определенный вклад в строительство внесен Пижемским леспромпхозом. Он вложил в него свыше 30 тысяч рублей. Хорошо потрудились бульдозеристы предприятия А. Н. Втюрин и А. В. Тюлькин, механик П. А. Клешиин, под чьим руководством проводились земляные работы.

...Один за другим к микро-

экономики и культуры района имеет новая автодорога.

От имени строителей дороги выступил главный инженер Шахунского дорожно-строительного управления тов. Лазарев. Поблагодарив за теплые слова, сказанные в их адрес, он напомнил о необходимости беречь дорогу, относиться к ней по-хозяйски.

В заключение митинга Н. П. Воробьев зачитывает постановление бюро РК КПСС и исполкома райсовета о награждении рабочих, наиболее отличившихся на строительстве, Почетными грамотами и денежными премиями. А затем вручает их.

И вот наступает момент, ради которого собрались сюда сотни людей. Н. П. Воробьев разрезает алую ленту у начала шоссе. Дорога, о которой мечтали десятилетиями, открыта!

Л. СЕРГЕЕВА.

Пос. Пижма, 6 октября.

Фото Б. Василькова.



По новой дороге поехали машины.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

(Окончание).

Начало на I стр.)

Особенно велики эти резервы в использовании имеющихся в распоряжении полевых и животноводов механизмов.

В эти осенние дни, когда полевые работы в районе почти закончены, у работников сельского хозяйства есть все основания рассчитывать на получение хорошего урожая в будущем году: озимые хлеба посеяны в срок и сейчас хорошо развиваются, выполнен план подъема зяби, полностью засыпаны семена яровых зерновых культур, картофеля и многолетних трав. Принимаются меры к тому, чтобы все засыпанные семена с осени были очищены и доведены до кондиции не ниже 2-го класса посевного стандарта.

На значительных площадях озимых культур проведена подкормка посевов минеральными удобрениями и эта работа продолжается.

Отмечая лучшие хозяйства района и передовиков сельскохозяйственного производства, мы радуемся их успехам. Но как бы ни был настроен на торжественный лад, не обойдешь каждодневно волнующие нас вопросы: ряд колхозов и совхозов района еще плохо используют великое народное достояние — землю и получают крайне низкие урожаи (в два—два с половиной

раза меньше, чем передовые хозяйства района). И это на той же земле, под одним и тем же солнцем.

Повышение урожаев сельскохозяйственных культур в отстающих колхозах и совхозах — основная и повседневная забота руководителей и специалистов хозяйств. Она должна стать заботой партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций этих колхозов и совхозов, а также руководящих организаций района и шефствующих предприятий. Эта задача может быть решена только общими силами.

Отмечая свой традиционный праздник — День работника сельского хозяйства — колхозники и рабочие совхозов борются за дальнейшее увеличение продукции полеводства и животноводства, за выполнение и перевыполнение планов продажи государству хлеба, картофеля, мяса, молока, шерсти и яиц.

Твердо уверенные в завтрашнем дне, в реальности своих планов по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства, труженики полей и ферм вдохновенно трудятся на благо нашей великой Родины, трудятся во имя построения самого справедливого на земле общественного строя — коммунистического.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Уже семь лет я работаю трактористом в колхозе «Красная нива», а до этого был рядовым колхозником. Но я не считаю себя ветераном. Возьмем, к примеру, Степана Васильевича Хомякова. Вот он ветеран: уже на пенсии, но по-прежнему остается в строю механизаторов.

Большие перемены произошли за это время в деревне. Можно привести десятки цифр, которые говорят об этих изменениях. Но если внимательно



В том, что труженики колхоза имени Тимирязева добились нынче хорошей урожайности сельскохозяйственных культур, немалая заслуга Александра Яковлевича Кальсина.

Он бригадир. И как умелый организатор, сделал многое для дальнейшего повышения плодородия земли и своевременного завершения основных полевых работ.

Фото Б. Василькова.

ГЛАВНАЯ СИЛА ДЕРЕВНИ

посмотреть вокруг, можно и без статистики это определить.

Вот наш кинотеатр. Его строительство близится к завершению, осталось только сделать паровое отопление и приобрести мебель. А мог ли наш колхоз построить такой клуб 7—10 лет назад? Конечно, нет.

Главной силой в сельском хозяйстве по праву считают механизаторов. От их старания и умения, многое зависит, особенно в полеводстве. В 1967 году урожайность по колхозу составляла всего 7,7 центнера с гектара, а нынче мы получили по 12 центнеров на круг. Что это, случайность? Нет. Много ли получали несколько лет назад наши земли минеральных и органических удобрений? Мало. За землей не следили, севообороты не соблюдались — вот и истощали землю. А ведь именно она дает колхозу основной доход. Иное дело сейчас. И обработка почвы улучшилась, и удобрений стало больше вноситься. Результат не замедлил сказаться.

Разве нет заслуг механизаторов в том, что колхоз один из первых в районе завершил уборку зерновых и картофеля, закончил вспашку зяби.

Многие видели работу нашего тракториста Виктора Егоровича Гуцина на районном соревновании пахарей в этом году, где он занял первое место. И дома он работает хорошо.

Я уже немного вспоминал о Степане Васильевиче Хомякове. Он только недавно снял со своего трактора стогометатель, которым подобрал на полях всю солому. Все колхозники ему очень благодарны.

А братья Клешинины — Борис, Николай и Александр?! Это целая династия механизаторов. Николай работает сейчас механиком колхоза, Александр — тракторист, Борис — в уборочную работал комбайнером. Все трое с большим опытом и стажем. В них — наша главная сила. Но меня тревожит то, что в колхозе молодежи не видно. После окончания школы никто в хозяйстве не остается, все уезжают. Это наша беда. Неужем мы их удерживать? Почему у них нет любви к родной земле? Над этим вопросом надо серьезно задуматься.

Завтра мы будем отмечать свой праздник — День работников сельского хозяйства. Радостно на душе, что встречаешь его со спокойной душой, когда все полевые работы завершены.

Хорошо мы завершили этот сельскохозяйственный год. Но уже думаем и о будущем, ведь сейчас все стремятся встретить XXIV съезд КПСС новыми трудовыми подарками. А работать есть над чем. Суметь вырастить два колоса, там, где рос один, — вот к чему будут стремиться наши механизаторы в 1971 году.

А. ЧЕРНИГИН.

Е ДВА увидев этот небольшой плотный лист бумаги с буквами и рисунками, я сразу узнал в нем знакомое свидетельство — одно из тех, которые когда-то печатались в нашей типографии. Тогда этих свидетельств мы видели много. Одинаковые, с незаполненными строчками они казались простыми, малозначительными.

Но я только что был свидетелем того, как невысокая худощавая женщина бережно достала свидетельство из ящика и так же бережно положила его передо мной на стол. Это теперь многозначительный документ. В прошлом году эта женщина — доярка колхоза «Путь к коммунизму» Валентина Федоровна Тарасова — добилась высоких трудовых показателей и участвовала в районной сельскохозяйственной выставке. Тогда вместе со свидетельством она получила и премию — отрез на платье.

Доярка могла бы показать еще и несколько Почетных грамот, которыми ее уже не раз награждало правление колхоза, но в конце концов главное ведь не в этом. Премии, награды, чествования — все это бывает позднее,

потом. А вначале человек много трудится, трудится честно и добросовестно...

ВЫРОСЛА Валентина в крестьянской семье. Отец и мать не могли жить без труда и старались это великое уважение к нему передать де-

тям. Будучи подростком, Валя уже хорошо помогала родителям: как выдавалось свободное время от учебы, она выполняла посильные для ее рук работы. Вот отсюда, из детства и берет начало то трудолюбие, которым обладает эта женщина.

Было это почти три года назад. Где-то в конце осени Валентине Федоровне, тогда рядовой колхознице, предложили пойти в доярки. Дали ей группу коров. Группа как группа, не очень хорошая, но и не плохая. Стоит приложить труд — можно добиться результатов и получше. Это Тарасова поняла с первых дней.

Условия для всех доярок в колхозе были одинаковыми. Рацион коров состоял из сена, силоса, соломы, концентратов. Но те же корма Валентина Федоровна поправовала скормливать по-разному. И это кое-чему ее научило. Кроме того, доярка

стала приходиться на работу пораньше, да попозднее уходить домой. Усвоила она и то, что коров надо хорошо выдвигать, прямо-таки до капели. Капля по капле, смотришь, и литр уже, а за ним и второй.

Постепенно коровы стали давать молока побольше. Группа Тарасовой была в середине между лучшими и худшими. Но скоро доярка стала уже второй после Н. М. Петуховой, которая имела самые высокие показатели, а в 1969 году — и первой, получив молока больше, чем ее соперница, почти на 200 килограммов. Валентину Федоровну утвердили участ-

ницей районной сельскохозяйственной выставки.

ЗАДЕРЖАЛСЯ еще где-то ленивый осенний рассвет, а Павловская ферма уже живет работами нового дня. Работают двигатели и чуть слышны мерные такты доильных аппаратов. По-

ка дояркам некогда, но вот стадо отправляется на пастбище и они собираются в кружок. Что-то взволнованно обсуждают. Что случилось? Чего им не достает? Помещение у них хорошее, новое. Механизация работает и неплохо. И все же есть о чем беспокоиться.

Доярки узнали из районной газеты о результатах своего труда. А они их не удовлетворяют: низковаты. Тут и плохие пастбища повлияли, и плохое обеспечение зеленой подкормкой, и, надо прямо сказать, недобросовестная работа пастухов, и еще многое, что не всегда зависит от самих

доярок. Сами-то они труда не жалеют...

Все расходится по домам, а Валентина Федоровна еще остается на ферме, чтобы сделать записи в дневниках. У нее дополнительная обязанность — вести учет молока на ферме.

Дома В. Ф. Тарасову встречают дети. Это младшие. Которые побольше, они еще в школе. Всех их в семье пятеро: самому старшему четырнадцать лет, самому младшему — четыре года.

К обеду возвращается с поля муж. Он работает механизатором на колесном тракторе. Дел у него по колхозу всегда много. Семья обедает, а затем каждый принимается за свое. Дети садятся за уроки, хозяин возвращается в поле. А Валентина Федоровна идет на ферму. Она вспоминает как утром доярки шумно разговаривали. Поругали того, другого, обсудили многое и решили, что до конца года есть еще время и его надо использовать так, чтобы добиться хороших результатов и сравняться с итогами прошлого года. И надо сделать так, чтобы это стремление было осуществлено.

Ю. ШИШМАКОВ.



После трудной страды отдыхают поля.
Фото Б. Василькова.

КЛУБНЫЕ НОВОСЕЛЬЯ

Смоленск. Ключи от нового Дома культуры вручены труженикам села Михновка. Современное, типовое здание построено за счет отчислений от прибылей местного совхоза «Смоленский».

Подобные Дома культуры за годы пятилетки построены на центральных усадьбах 60 колхозов и совхозов Смоленской области.

(ТАСС).

Фильмы будущей недели

25-летию победы советского народа и его доблестной армии над немецко-фашистскими захватчиками посвящена грандиозная киноэпопея «Освобождение», состоящая из пяти фильмов. Первые два фильма «Огненная дуга» и «Прорыв» с огромным успехом идут по экранам нашей страны и за рубежом. Главное в этом фильме — правдиво отраженная решающая роль советского народа и его армии в разгроме фашизма, в освобождении Европы от гитлеровского порабощения. Политическое значение картины злободневно сегодня, как никогда, ибо буржуазная наука и искусство не жалеют усилий, чтобы замолчать или исказить факты истории.

В фильме заняты известные киноактеры Михаил Ульянов, Всеволод Санаев, Владимир Самойлов, Владислав Стржельчик, Лариса Голубкина и многие другие. В районном Доме культуры первые две серии киноэпопеи будут демонстрироваться 13 и 14 октября.

Репертуар будущей недели содержит и еще две новые интересные отечественные картины.

Широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм» «Свой» посвящен работникам прокуратуры. В нем рассказывается о том, как работникам юстиции порой приходится не только доказывать виновность преступников, но и восстанавливать доброе имя оклеветанных людей, что значительно труднее.

Вслед за «Идиотом», «Белыми ночами», «Братьями Карамазовыми» на экране воплощено еще одно бессмертное произведение Ф. М. Достоевского — «Преступление и наказание». Читатели знают, что этот роман очень сложен и противоречив. Поэтому перенести на экран все подробности сложного сюжета романа было невозможно. Авторы сценария Л. Кулиджанов и Н. Фигуровский сосредоточили внимание на истории убийства студентом Родионом Раскольниковым старухи-процентщицы и ее сестры, расследования этого преступления следователем Порфирием Петровичем. Она позволила более глубоко раскрыть суть романа, помочь современному зрителю понять и уловить чувства писателя. Центральную роль

«Ваше время кончилось...»

Юмореска

Получив приглашение на междугородний разговор с закадычным другом Валеркой, я тотчас же побежал на почту: до указанного в извещении времени было уже недалеко.

—Не опоздал? — едва переведя дух, спросил я телефонистку.

—Посидите, пожалуйста. Вызовут, — вежливо сказала она и кокетливо улыбнулась.

Я облегченно вздохнул, сел на диван и попытался привести свои мысли в порядок: «Что там у Валерки стряслось? Может беда какая? Шутка сказать, вызвать на разговор, когда между нами тысяча километров...»

Скоро ласковый голос телефонистки пригласил пройти в будку, где нетерпеливо дребезжал телефон.

—Да. Слушаю! — с волнением воскликнул я.

—Здравствуй, дружище! Как... — недоговорив, Валерка замолк, как будто подавился.

Я подул в трубку, осторожно постучал по ней пальцем. Наконец, звук появился.

—Здравствуй, — говорю.

—Куда пропал? Как живешь? — услышал я голос Валерки и понял, что он кричит во всю мочь.

—Нормально, — так же громко, в тон ему ответил я.

Но тут из трубки вдруг полилась бодрая маршевая музыка и голос диктора радио: «Передаем концерт по заявкам советских воинов».

Я опять подул в трубку, постучал по ней и, встряхнув, приложил к уху.

—Вы говорите? — спросила телефонистка. А музыка в это время крепла и ширилась.

—Э-э, н-нет... Видите-ли, музыка, — начал я было объ-

яснять телефонистке, но она мне не дала договорить и так вежливо перебила:

—Вы что, на концерт пришли?

—Разумеется, нет, — собрался положить трубку, как вдруг опять раздался крик моего друга:

—Алло! Алло! Старик, куда ты запропастился? Чего молчишь? Живешь, спрашиваю, как?

Чтобы он меня тоже услышал, я торопливо набрал в легкие воздуха, и только хотел что есть мочи крикнуть «Хорошо!», как в трубке что-

то щелкнуло, звякнуло и голос телефонистки из далекого города твердо заявил:

—Ваше время кончилось.

—У-ух! — только и смог выдохнуть я...

Так бы я и не узнал, из-за чего мне звонил мой добрый далекий друг. Но позднее пришло письмо от него. Пишет, что поступил в институт и хотел эту новость сообщить тогда по телефону. Не удалось. Что делать. Так уж работает наша междугородняя связь.

В. РУСАКОВ.



Как уже сообщалось в печати, 12 сентября 1970 года в Советском Союзе был произведен запуск автоматической станции «Луна-16». Забрав образцы лунного грунта в районе моря Изобилия, космический посланец 24 сентября совершил мягкую посадку вблизи г. Джезказгана (Жагандинская область).

Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт был доставлен на Землю с помощью автоматического аппарата.

На снимке: Государственный знак СССР, побывавший на Луне и возвращенный на Землю.

Фотохроника ТАСС.

Из новых стихов

Г О В О Р Л Е С А

А вы слушали лес
Говорящий, осенний?
Когда с крон, как с небес,
Сыплот листья со звенью.
Когда ветви вокруг
Полыхают и светят,
Словно в кузне куют
Словно в кузне куют
Их красу на рассвете.
Говор этой красоты
Заворожит, закружит,
У речной полосы
С новой сказкою сдружит.

Лес процветает
Осенней листвою.
Капли сияют
Над рыжей травой.
Дорогой синее
С люлюканьем дождь,
О чем-то жалея,
Как незванный гость.
Только как в мае
Стоит, зеленая,
Рожь озимая...
Снегов заждались.

Ю. СТАРКОВ.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

Заготконтора райпотребсоюза ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ

у населения стандартного картофеля по 8 рублей 80 копеек за центнер. Приемка производится заготовителями сельпо в Тоншаеве, Ошминском; Буреполоме, Пижме, Шайгино, поселке Вая.

Принимаются также стандартные овощи в копейках за килограмм: капуста — 6, морковь — 10, свекла — 8, лук репчатый — 40, помидоры красные и бурые — 23, помидоры зеленые — 7, соленые огурцы — 50, корень хрена — 90.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 566 Тираж 3620



в фильме исполняет молодой актер Ленинградского ТЮЗа Г. Тараторкин. Роль следователя Порфирия исполняет И. Смоктуновский.

Из зарубежных будет показана итальянская картина «Хлеб, любовь и фантазия».
Н. ТАТАРИНОВ.

ПОПРАВКА

По вине сотрудника редакции в статье зоотехников колхоза «Коммунар» В. Крючкова и М. Евстропова «Пора ответственная», опубликованной в номере 120 за 8 октября 1970 года, допущена ошибка. Во втором абзаце второй колонки сверху следует читать: «Если за девять месяцев 1969 года на Юленурской молочнотоварной ферме получили на корову по 1976 килограммов молока, то...» и далее по тексту.

Редакция приносит извинения авторам статьи и своим читателям.